

“希望五星红旗在赛场上升起”

中国代表团昨日举行升旗仪式

7日上午的江陵奥运村晴空万里，身着白色服饰的平昌冬奥会中国体育代表团成员在广场列队，注目五星红旗冉冉升起，他们眼神中充满敬意，心中满是对数日后赛场上国旗飘扬的期待。

当日代表团升旗仪式是从韩国大鼓的气势磅礴开始的。“咚！咚！咚！”身着蓝色韩国传统服饰的仪仗队手持传统乐器，在几声大鼓敲击后伴着音乐先行入场分列广场入口两侧。约60名身着白色服装的中国代表团成员踏着矫健的步伐，在充满昂扬激情的韩国乐曲声中昂首步入广场中央。

围观的志愿者都放下手中的工作，被这振奋人心的一幕所吸引。主持人简单开场后，首先升起国际奥委会会旗、奏响国际奥委会会歌。当中华人民共和国国歌奏响时，全场人员都昂首注目五星红旗冉冉升起。

“国旗升起时心里很澎湃，这是给我们指明了方向，吹响了冲锋号。”花样滑冰队总教练赵宏博说，作为2022年的前哨站，平昌冬奥会希望大家取得好成绩，目前队员状态很好，整装待发，“每次比赛我都希望五星红旗能够在赛场上升起”。

从1980年中国队首次参加冬奥会，到2002年实现冬奥会金牌零的突破，再到2022年中国将举办冬奥会，中国的冬奥之路坎坷却充满希望。

“奥运会是一个大聚会，各个国家的人们相聚一堂，展现自己，挑战极限，我们的责任就是为国家争夺更多的荣誉。”赵宏博说。

结束升旗仪式，短道速滑男队员武大靖从容淡定，作为中国代表团本次冬奥会冲金的重点项目，他所参加的短道速滑男子500米备受关注。“我是以代表团成员身份第二次参加冬奥会升旗仪式，很激动，很荣幸。”在索契冬奥会上的银牌让武大靖更加期待在平昌的表现，“这段时间全力备战，希望拿到更好的成绩，让五星红旗在赛场上升起。”他说。

来到奥运村后，包括武大靖在内的队员就开始了赛前训练，升旗仪式一方面再一次激发了队员的斗志，也让他们更加期待四年后的北京冬奥会。

当日中国代表团方阵前是一男一女两名身着传统韩国服装的儿童，这奠定了升旗仪式表演环节的基调。升旗后，



再次响起韩国大鼓的厚重声音，四名身着蓝白相间传统服饰的舞者手持打击乐器，甩头跳跃，向人们展示着富有节奏感的韩国传统舞蹈。与此同时，身着黑色运动装的街舞表演者也穿插其中，使得现代与传统在音乐声中交融。

仪式尾声，舞者们邀请代表团成员一同舞蹈，大家围绕成圈，彼此虽然语言不通却用肢体与微笑传递着欢乐。

花样滑冰运动员张昊说：“今天的鼓点比较重，我们花样滑冰运动员是展示美的，忍不住跟着节奏律动起来。仪式很有意思，互动性也强。”这样的互动让赵宏博对4年后多了一份期待。“看到他们的文化展示，让我很期待2022年北京冬奥会上中国文化的展示。”

即将作为平昌冬奥会开幕式中国代表团旗手的短道速滑队员周洋也说：“希望更多的人加入到北京冬奥会，因为那将是无与伦比的比赛。”

大战将临，一次升旗仪式既激励运动员取得佳绩，也让人们看到中国人的开放与包容——许多运动员临走时来到休战墙前合影，与志愿者互动。笑容与阳光相伴，令人们寄予对平昌的祝福、对北京的期待。

(据新华社)

“超级开心 无比荣耀”

周洋担任开幕式旗手

新华社消息 中国代表团副团长高志丹7日在升旗仪式后透露，短道速滑运动员、两届冬奥会冠军周洋将担任平昌冬奥会开幕式中国代表团旗手。周洋当场得知这一消息后，连呼“超级开心、无比荣耀”。

中国代表团7日在江陵奥运村举行了升旗仪式。高志丹在仪式后接受媒体采访时公布了旗手的人选。他说：“旗手是周洋，她是温哥华和索契冬奥会的金牌得主。最重要的是，她克服了年龄和伤病的困扰，坚持走到了平昌的赛场，这是我们运动员的体育精神的体现，也是为国奉献精神的体现。”

26岁的周洋将在平昌冬奥会开始自己的第三次冬奥征程，她曾在温哥华冬

奥会夺得短道速滑女子1500米金牌和女子3000米接力金牌，4年之后的索契冬奥会，她在1500米项目中成功卫冕。

站在高志丹身边接受采访的周洋表示，这个巨大的惊喜让她十分兴奋，她说：“之前听人说过可能是我，但是今天正式确定下来，我超级开心。对我比赛也是一份动力，无比荣耀。我会无比珍惜这份荣誉。”面对蜂拥而至的媒体，周洋笑言：“这么多人问我，我反而感觉紧张了！”

周洋说，她还清晰地记得2006年都灵冬奥会开幕式“大杨杨姐”高举国旗出场、索契冬奥会时“佟健哥”担任旗手的场景，如今轮到自己，她已经在想“如何挥舞旗帜”了。她说：“最重要的是精神要抖擞。化妆？我可能不会化吧。”

周洋开玩笑说，上次队友武大靖担任亚冬会中国代表团旗手，从他那里知道旗帜很沉。“看来我得练练体能了！”周洋开心地说。而武大靖随后在接受采访时也给出了同样的建议：“建议周洋加强上肢力量。”

第三届冬奥会，第三次参加升旗仪式，周洋说自己反而比以前更激动。她说：“我刚才听到中国国歌时，激动得都快哭出来了。随着年龄的增长，每届冬奥会的感受都不一样。我现在已经学会享受比赛，不给自己太大压力。”

展望10日开始的比赛，周洋说自己的状态不错，训练一切正常。她说：“奥运会比赛需要超发挥才能取得好成绩，所以我希望在比赛中发挥出最好的自己。”

以我媒体
扬您美名

广告热线—

8273208

60米跑出6秒43
苏炳添4天
两破亚洲纪录



本报综合消息 北京时间昨日凌晨，2018年国际田联世界室内巡回赛杜塞尔多夫站男子60米比赛中，中国选手苏炳添继续展现出极佳的竞技状态，跑出6秒43的成绩再次夺冠，这是他2018年至今连续拿到的第三个室内60米冠军，并打破几天前刚刚在卡尔斯鲁厄创造的6秒47的亚洲纪录，他也由此成为历史上室内男子60米跑的第五快的选手。

苏炳添此前已经两次出战室内60米比赛，柏林室内赛跑出6秒55的成绩，几天前的卡尔斯鲁厄站将成绩提升到6秒47，并打破自己保持的亚洲纪录。杜塞尔多夫站男子60米分为两组先进行预赛，苏炳添在第一组，跑出6秒55的成绩排名小组第一晋级决赛。

决赛苏炳添顺利出发，古巴选手佩雷斯在起跑阶段与他不相上下，两人僵持了20米左右，苏炳添凭借出色的途中跑能力，将佩雷斯甩开确立领先态势，第一个冲过终点，成绩为6秒43，将自己刚刚创造的6秒47的亚洲纪录再次刷新，并连续拿到第三个冠军。

赛后苏炳添非常平静地与写着“6秒43 AR(亚洲纪录)”的电子显示屏合影。佩雷斯和美国老将罗杰斯，同以6秒52的成绩获得亚军和季军。

苏炳添对现场观众表示感谢，称非常享受这场胜利，他还在社交网络写道：“6秒43我自己都吃惊了，自己没想到，更没有去想过，非常感谢我的小团队，一路陪伴我战斗，未来继续披荆斩棘……享受比赛，快乐跑步！”

跑出6秒43，苏炳添成为室内男子60米跑历史上第五快的选手。只落后于科尔曼、莫里斯·格林、安德雷·卡森、杜恩·钱伯斯。现役选手里，除了此前跑出6秒37新世界纪录的科尔曼，苏炳添排在第二位。保持如此迅猛的状态，苏炳添在三月初室内世锦赛上的表现值得期待。